



美总统分别与俄乌总统通电话

领土归属难解 “电话劝和”难成

美国总统特朗普19日在分别与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话后称,俄乌将立即启动谈判以实现停火。分析人士认为,鉴于相关各方立场差异巨大,美国无法拿出从根本上解决问题的方案,短期内俄乌恐难实现停火,各方仍将激烈博弈。

俄美积极评价通话但存温差

特朗普与普京的通话持续了两个多小时。根据俄方公布的信息,特朗普在通话中阐述了美方有关实现俄乌停火的立场。普京表示俄方支持和平解决乌克兰危机,重申最重要的是消除危机根源。俄方将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。

俄美双方都对此次通话作出积极评价。普京称通话“内容很丰富且相当坦率”,“非常具有建设性”。特朗普在社交媒体发文说,此次通话“基调和气氛都非常好”,“俄乌将立即启动旨在实现停火的谈判”。他还称,俄方表示希望在俄乌冲突结束后与美开展大规模贸易,他赞同这一想法。

但舆论也注意到,双方表态存在明显温差。美国《纽约时报》说,特朗普对此次通话的描述远比普京积极,普京只提到了“未来可能达成的和平协议”。

据报道,特朗普在白宫接受媒体采访时称自己向普京提出了会面要求,但没有说普京是否接受。

分析人士指出,特朗普竞选期间承诺会很快解决俄乌冲突,但就任总统以来在此事上一直未能取得实质性

进展,因此需要强调通话成果。而俄方近来因俄乌谈判未取得实质成果而受到来自美国和欧洲方面的压力,需要通过此次通话展现谈判意愿,但在占据战场优势的情况下不愿过度让步,因此表态相对谨慎。

乌欲拉住美国

特朗普在与普京通话前后与乌克兰总统泽连斯基分别进行了一次通话,其中后一次通话还有部分欧洲国家及欧盟领导人参加。

泽连斯基在社交媒体上发文说,他告诉特朗普,乌方已准备好实现全面、无条件停火,准备以任何能够取得成果的形式与俄方直接谈判。他表示,美欧应在一定程度上参与俄乌谈判进程,美国不应“保持距离”。他还称,如果俄方不停火或提出不切实际的条件,就必须对其实施更严厉的制裁。

分析人士指出,此前特朗普政府采取逼迫乌方让步以与俄方达成妥协的策略,令乌方承受巨大压力。近期美方与乌方达成矿产协议,对俄方则开始施加压力,这让乌方重新看到希望,拉住美国共同施压俄罗斯以实现停火成为其当务之急。

欧洲同样希望拉住美国。德国政府发表声明说,特朗普与普京通话后向欧洲伙伴通报了通话内容,双方同意“密切协调谈判进程”,并希望“陪伴乌克兰走向停火”。德国总理默克尔在社交媒体上表示,在促进俄乌停火方面,欧洲与美国非常团结。

不过,据英国《金融时报》报道,欧洲领导人对特朗普

描述其与普京达成协议的方式感到震惊。从特朗普的言辞中可以看出,他“不准备对俄罗斯施加更多压力”。

分歧难解 博弈持续

从各方表态可见,俄乌在停火与和谈问题上的立场并未因特朗普几通电话发生改变。俄方主张只有解除“危机根源”才能停火,认为先停火只会让在战场上处于劣势的乌方获得喘息之机。乌克兰和欧洲则要求无条件停火,并坚持如俄方不停火就对其实施更严厉制裁。双方在领土归属、外国驻军等问题上也尖锐对立。

俄罗斯政治评论员尤里·斯韦特夫指出,乌方希望实现的和平与俄方需要的持久安全是完全不同的两回事。卡内基国际和平研究院高级研究员迈克尔·科夫曼认为,在目前战场条件下,俄方没有足够动力接受停火协议。

从美国方面看,美国有线电视新闻网分析,美国对俄罗斯的筹码“显然非常有限”,若对俄实施更多制裁,会导致美国与主要经济体之间关系再度紧张;若以“放松制裁”诱使俄让步,则会激怒欧洲盟友,并且这一策略没有欧洲支持也很困难。波兰国际问题研究所研究员沃伊切赫·洛伦茨认为,华盛顿可能已经在影响俄罗斯方面用尽了所有手段。

特朗普说,梵蒂冈已表示“非常乐意主持谈判”。美国有线电视新闻网分析:“美国或许并未完全退出促和进程,但特朗普的言论似乎表明,他希望这事由别人来领导。”

分析人士认为,鉴于以上这些因素,短期内俄乌实现停火的可能性不大,各方将继续激烈博弈。

据新华社莫斯科5月19日电

我外交部

中方推动建立国际调解院 总部设在中国香港
为化解国际纠纷提供更多选择和途径

新华社北京5月20日电(记者 袁睿 成欣)《关于建立国际调解院的公约》签署仪式将于5月30日在中国香港举行。外交部发言人毛宁20日在例行记者会上介绍了有关安排和中方推动建立国际调解院的相关考虑。

毛宁表示,2022年,中国与近20个立场相近国家共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力,已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判,并一致同意国际调解院总部设在中国香港。来自亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的近60个国家和联合国等约20个国际组织将派高级别代表出席5月30日举行的签署仪式。当日下午将举办国际调解论坛,围绕“国家间争端调解”和“国际投资商争端调解”展开研讨。

毛宁说,调解是《联合国宪章》规定的重要争端解决方式之一,推崇“以和为贵”,充分尊重当事方意愿,具有更灵活、更经济、更便捷、更易执行等独特优势,也体现了东方和合传统。国际调解院着眼以调解定分止争,将成为全球首个专门通过调解解决国际争端的政府间法律组织,是维护《联合国宪章》宗旨原则的重要机制。

毛宁说,国际调解院回应了各国求和平、促稳定、谋发展的共同关切,顺应合作共赢的时代大势,汇集了各大法系优势,有利于推动法治领域全球治理向更公正、更合理方向发展。“我们欢迎更多国家积极支持,参与国际调解院筹建,与现行国际争端解决机制协同增效,共同为高效和平化解国际纠纷提供更多选择和途径,更好维护国际公平正义。”

中方敦促美国停止将溯源问题政治化

新华社日内瓦5月20日电 5月20日,针对美国在第78届世卫大会上就溯源等问题发表不实言论,中国常驻日内瓦代表团发言人表示,美国这样一个宣布退出世卫组织的国家,无端攻击对世卫组织加大投入的国家,让人大跌眼镜。美方丧失了基本是非观。中国对世卫组织只有无私支持,没有所谓不当影响。

发言人表示,新冠疫情暴发后,中方第一时间向国际社会分享疫情信息和病毒基本序列,向世卫组织以及包括美国在内的153个国家提供物资和资金支持,彰显了中国维护全人类共同利益和福祉的担当。中方支持世卫组织科学溯源,多次邀请世卫专家组赴华开展溯源研究,并得出“武汉实验室泄漏极不可能”的科学结论,体现了中方在溯源问题上公开、透明的态度。

发言人指出,个别国家自身抗疫不力,却对海外栽赃抹黑,妄图国内病外治,这种将疫情问题政治化的图谋是丑陋的,也是不可能得逞的。针对疫情期间各方对美国本土疫情存在的疑问,美国仍欠国际社会一个负责任的交代。美国应该主动同世卫组织分享早期病例数据,公开德特里克堡及在世界各地设立的生物实验室情况。中方敦促美方停止在溯源等问题上搞政治操弄,停止对国际组织胁迫施压。

世界卫生大会审议通过《大流行协定》

据新华社日内瓦5月20日电(记者 石松 王娅楠)第78届世界卫生大会20日上午审议通过了《世界卫生组织大流行协定》。

《大流行协定》提出建立一系列新的工作平台和机制,旨在全面改革现有大流行监测、防范和应对体系,促进大流行相关卫生产品的研发与分享,调整大流行相关卫生产品的生产、分配秩序,进一步完善全球公共卫生治理体系,着力解决当前国际卫生发展的公平性挑战。

美国政策转向 英欧再次“牵手”

“务实外交”的回归

英国于2020年1月31日正式“脱欧”。在2024年举行的英国议会下院选举中,英国工党取得胜利,时隔14年再次成为执政党。当年7月5日,作为工党领袖的斯塔默正式就任英国首相。

斯塔默致力于改善英国与欧盟的关系。就任首相不久,在英国举行的欧洲政治共同体领导人会议上,斯塔默表示,在他的领导下,英国将成为“欧洲的朋友和伙伴,随时准备与你们合作……不是关注我们之间的分歧,而是关注我们共同的价值观”。

分析人士认为,对于执政的工党来说,此次与欧盟达成协议意味着“务实外交”的回归。

跨大西洋关系受冲击下的现实选择

分析人士指出,英欧此次“破冰”,表面是双边利益驱动,深层则折射出美国政策转向对跨大西洋关系的冲击。

在安全领域,美国特朗普政府在乌克兰危机中的单边行动令欧洲国家感到“被抛弃”。在经贸领域,特朗普政府对欧洲盟友挥舞关税大棒,出台《通胀削减法案》打压欧洲,迫使英欧搁置分歧。斯塔默直言,美国的政策“迫使全球重新思考贸易与安全纽带”。



5月19日,英国首相斯塔默(中)在伦敦与欧盟领导人举行会议前同欧盟委员会主席冯德莱恩(左)交谈。新华社发

人员流动:

——双方将启动“青年流动计划”,同时该计划将设定人员流动限额及停留期限。

——英国旅客有望重新使用欧盟的快速通关系统。

非法移民问题:

——双方将重点推进在打击非法移民方面的合作,包括“建立遣返机制,协同应对英吉利海峡偷渡问题”。

菲总统马科斯:愿与杜特尔特家族和解

分析人士称杜特尔特家族依然是菲政坛不可忽视的力量

据新华社马尼拉5月20日电(记者 张怡晟 杨云)菲律宾总统马科斯19日在社交媒体账号分享了一期播客,说自己愿意与前总统杜特尔特家族和解。

马科斯在播客中说,自己“需要朋友,而不是敌人”,希望政局稳定,从而实现政治议程。他说,即便政见有分歧,自己对和解依然持开放态度。

2022年,马科斯和杜特尔特的女儿莎拉·杜特尔特搭档竞选菲律宾正副总统,取得压倒性胜利,但随后双方关系急剧恶化。莎拉今年2月被众议院弹劾,新一届参议院将在今年7月对她的弹劾案进行表决。今年3月,杜特尔特在马尼拉国际机场被捕,目前羁押在荷兰海牙。

连损三架“超级大黄蜂”

“杜鲁门”号航母离开红海

一名美国防务官员19日披露,美国海军“哈里·杜鲁门”号航空母舰已结束在中东地区任务,近期离开红海水域。执行任务期间,这艘航母因“疑似友军误伤”等事故损失三架军机。

据美国商业内幕网站报道,“杜鲁门”号航母现处地中海水域,暂不清楚何时返回弗吉尼亚州诺福克母港。

“杜鲁门”号航母先前按计划部署在美国第六舰队行动区域,支持美国海军在欧洲和非洲部队。执行任务期间,这艘航母参与打击也门胡塞武装,同时因多起事故而损失三架F/A-18“超级大黄蜂”战机。每架估算造价约6000万美元。

据报道,去年12月,隶属于“杜鲁门”号航母战斗群的“葛底斯堡”号导弹巡洋舰在红海水域击落一架“超级

国际刑事法院。

菲律宾12日举行了中期选举,改选国会众议院全部317个席位、参议院24个席位中的12席以及地方行政首长、地方议会议员。根据菲选举委员会近日公布的结果,马科斯阵营获得了参议院12个改选席位中的6席,杜特尔特阵营紧随其后获得5席。其中一名当选参议员同时获得马科斯阵营与杜特尔特阵营支持,所以双方均将其归为己方胜选席位。此外,包括再次当选达沃市市长的杜特尔特在内,杜特尔特家族有多人赢得地方选举。菲律宾智库库亚太平洋协进基金会国际关系研究员卢西奥·皮特洛认为,本次中期选举结果表明,杜特尔特家族依然是菲政坛不可忽视的力量。

大黄蜂”。美军将此事定性为“疑似友军误伤”,但没有披露更多信息。

今年2月中旬,“杜鲁门”号航母在地中海水域埃及塞得港附近与一艘大型商船相撞后受损,被迫前往一处美海军基地维修。这起事件导致时任指挥官去职。

4月28日,一架“超级大黄蜂”从“杜鲁门”号航母甲板坠落。据报道,事发时该航母正在急转弯,以躲避胡塞武装火力攻击。

5月6日,即美国总统唐纳德·特朗普宣布与胡塞武装停火当天,又有一架“超级大黄蜂”在返回“杜鲁门”号航母降落时坠毁,当时这架军机因尾钩未能钩住阻拦索而导致降落失败。

新华社专稿

为,法国政府有关部门监管不力甚至涉嫌蓄意包庇企业,包括帮助掩盖水源污染情况,放宽矿泉水处理标准等。

2024年初,法国媒体曝光“巴黎水”丑闻,称该品牌在法国的水厂在水源受污染后,以紫外线、活性炭等原用于自来水的消毒工艺对其进行非法处理,产品既不符合“天然矿泉水”标准,也存在健康风险,因为污染物中包含大肠杆菌、肠球菌等源自粪便的细菌。法国参议院于2024年底成立专项委员会对此展开调查,并于本月19日公布了被法国媒体称为“爆炸性”“骇人听闻”的调查报告。

存在消费者欺诈行为

法国公布“巴黎水”丑闻调查报告

据新华社巴黎5月19日电(记者 李文昕)法国参议院调查委员会19日公布一项针对“巴黎水”(Perrier)矿泉水产品丑闻的调查报告。报告显示,“巴黎水”的生产商——总部位于瑞士的雀巢公司存在消费者欺诈行

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲本人周金榜,系烈士周宽直系亲属,现遗失烈士证明书,证号:1954津烈士第000028号,声明作废。

▲原承租人杨春红身份证号:42226197106043444,西青区佳和贤庭18号楼1门603室(两个居室/居住空间),合同编号:032300201801060301,自2023年7月3日退租,遗失公租房退款单,特此声明。

▲王翠芳遗失河西区黑牛城道育学里41-45门42门101-104室房屋租赁合同,合同编号:833020090005208,原房本号:0076021,特此声明。

指定承租人刊登公告

本人吴捷,身份证号码:120101194205213526同意死亡后,将坐落于河东区直沽街汇贤里1号楼1门606房屋指定过户给朱冰,身份证号码:120101197010013552。

2025年5月19日

指定承租人刊登公告

本人尹春文,身份证号码:120101193901201524,同意死亡后,将坐落于和平区安善里174号住宅房屋指定过户给袁宏信,身份证号码:120103196404075455。

环境影响评价信息公示

天津欣创新材料科技有限公司废弃资源综合利用示范应用项目位于天津市静海区子牙经济技术开发区园区8号路8号,目前正在本项目环境影响报告书征求意见稿的公开工作,公众可至北方网(<http://house.enorth.com.cn/system/2025/05/15/058359225.shtml>)下载查阅,通过自行下载公众参与意见表进行填写,以发送电子邮件、信函或者其他便利的方式,向建设单位或环境影响评价单位提交书面意见。

公告

天津市城安热电有限公司废止以下印章各壹枚:李力之印、安庆丽印、天津市城安热电有限公司医疗保险基金财务专用章。

指定承租人刊登公告

本人霍桂芬,身份证号码:120105194502201527,系坐落于河东区郑庄子大街96号3号楼1门107的公有住房承租人。霍桂芬同意死亡后,将坐落于河东区郑庄子大街96号3号楼1门,107-1、107-2、107-3、107-4、107-5,编号02100001010101b4房屋指定过户给董玉娟,公民身份证号码:120105197303191526,即霍桂芬的女儿承租。公证书号(2025)津河西证字第3138号,特此公告。